

# 美联储加息推动美元大幅走强

## 我国进一步扩大社保费缓缴政策实施范围

### 观察

美联储继续激进加息带来的利差效应加剧了市场对经济前景的担忧,推动美元持续走高。与此同时,市场人士并不看好其他国家加息或干预市场的操作能够持续稳定本币,美元在货币政策、地缘政治、经济表现和市场避险需求等因素作用下表现强势。

21日,美联储连续第三次加息75个基点,推动美元持续走高。数据显示,美元指数在23日罕见上涨1.65%,当日汇市尾盘收于113.1890,升至20年来高点。

标普全球23日公布的初步数据也显示,欧元区9月份制造业和服务业采购经理人综合指数继续走低。欧元区经济衰退前景令欧元对美元汇率当日下跌1.5%,跌至1比0.97,刷新了欧元对美元汇率近20年低点。

由于英国政府在23日宣布包括大规模减税在内的一系列措施,市场对英国政府管理负债的能力感到担忧,进而抛售英国国债,英镑对美元汇率下跌3.5%,跌至37年来最低水平。

由于美联储和美元在全球货币市场占据主导地位,大多数国家在制定本国货币政策时都会把美联储货币政策作为重要考量因素。美联储激进加息所带来的货币政策急速转向迫使很多国家为了保持宏观经济稳定不得不跟随美联储加息,但由于跟随式加息潮恶化全球经济前景,市场资金进一步追逐美元避险,要持久稳定本币难以奏效。

为抑制通胀,瑞典央行20日宣布,将基准利率提高100个基点至1.75%。这是自1993年以来瑞典央行最大幅度上调基准利率。随后,日本央行决定维持宽松货币政策不变,

但日本财务省罕见地直接干预外汇市场,以阻止日元继续贬值。瑞士央行22日超预期加息75个基点,英国央行在当日则加息50个基点。

市场认为,本币贬值的趋势扭转依赖于美联储货币政策转向或加息的停止。

美国银行全球研究部表示,英国央行加息不大可能扭转英镑跌势。结构性赤字和英国脱欧很可能继续令英镑承压,难以很快反弹。美国银行全球研究部还表示,由于美日货币政策分化和经常账户失衡,单方面干预不大可能扭转美元对日元汇率的上涨趋势。

美国富国银行证券公司经济学家布伦丹·麦肯纳表示,只要日本与其他经济体货币政策走势分化依旧,在今后三至六个月甚至更长时间,日元将会进一步走弱。

荷兰商业银行表示,鉴于欧洲能源危机令瑞典克朗等欧洲高波动性

货币变得脆弱,瑞典央行收紧货币政策短期内将难以使瑞典克朗走强。

分析人士认为,美联储激进的加息政策、地缘政治紧张和全球经济前景黯淡加重避险情绪,并将为美元带来支撑,致使美元对一些主要货币汇率仍可能在近期创下新高。

在线经纪机构嘉盛集团全球研究团队主管马特·韦勒表示,英国经济在未来多个季度陷入滞胀的风险大于美国经济。如果能能源价格持续上涨和通胀持续高企,欧洲大陆经济将面临严重衰退,可能加速英镑对美元汇率跌至平价的进程。

对于新兴市场而言,美国银行全球研究部认为,现在还看不到新兴市场货币得以喘息的机会。融资成本上升和全球增长放缓的前景,对新兴市场货币来说不容乐观。同时,地缘政治风险也对新兴市场货币带来压力。

新华社纽约9月23日电

通知提出,阶段性缓缴社会保险费政策到期后,可允许企业在2023年底前采取分期或逐月等方式补缴缓缴的社会保险费。补缴期间免收滞纳金。通知强调,各地社保经办机构在提供社保费查询、出具缴费证明时,对企业按照政策规定缓缴、补缴期间认定为正常缴费状态,不得作欠费处理。企业缓缴期间,要依法履行代扣代缴职工个人缴费义务。已依法代扣代缴的,职工个人缴费状态认定为正常缴费。同时,要主动配合当地相关部门,妥善处理与职工落户、购房、购车以及子女入学资格等政策的衔接问题。

通知还要求进一步优化经办服务,对符合缓缴政策要求的市场主体,积极主动对接,简化办事流程,实现企业“即申即享”,减轻企业事务性负担。

## 中日人士: 加强民间友好交往 助力两国关系发展

新华社北京9月24日电 以“协力同心,共创未来”为主题的中日邦交正常化50周年民间纪念活动24日在北京开幕。出席活动的中日人士表示,国之交在于民相亲,期待通过加强两国民间友好交往,不断增进两国人民相互理解和友好感情,助力两国关系面向下一个50年取得更大发展。

1972年9月29日,中日两国政府正式签署《中日联合声明》,实现了邦交正常化。为纪念中日邦交正常化50周年,中国公共外交协会、日中邦交正常化50周年纪念活动在华执行委员会共同主办为期两天的民间纪念活动。中国公共外交协会会长吴海龙在开幕致辞中介绍,此次活动内容包括中日传统乐器合奏、中日共创菜品发布、中日友好50周年摄影图片展等,是一场“接地气、大众化、零距离”的中日民间交流活动。“相信这场活动能够让民众更多了解和认识中日之间源远流长的关系,从而拉近两国民众的心理距离,培养两国民众的友好感情。”

中国日本商会长池添洋一回顾了50年前,两国老一辈领导人以高度政治智慧和战略眼光,作出邦交正常化重要政治决断,开启两国关系崭新篇章的历程。他表示,希望日民间交流,为两国关系面向下一个50年取得更大发展奠定坚实基础。

## 国际私募股权大会 聚焦中欧金融合作

据新华社巴黎9月23日电 国际私募股权大会“聚焦中国”专场论坛日前在法国戛纳举行,与会人士就中欧金融合作、人民币国际化、数字货币、第三方市场合作等议题展开深入探讨。

法国前总理拉法兰在致辞时说,当今全球形势日趋复杂,中欧、中法必须紧密合作,共同维护国际经贸秩序,为促进世界繁荣和可持续发展不断努力。针对第三方市场开展投资,有利于实现发展和环境保护的双重目标。

中国银行董事长刘连舸线上致辞说,中欧双方在经贸、科技、新能源等领域合作均取得重要成果,在私募股权领域合作面临更多机遇和广阔空间。双方要相互信任,加强务实合作,共同应对可能影响中欧、中法经济发展的全球性挑战。

中国人民银行金融研究所所长周诚君在线上主题演讲中介绍说,人民币国际化具有良好的发展前景和坚实的发展基础。随着全球产业链调整,国际社会将更加聚焦非美元货币的配置和使用。作为现金替代品,数字人民币将在中国国内探索更多应用场景。

“聚焦中国”专场论坛由法国中国工商会与中国银行、中国工商银行、中国进出口银行和中国建设银行的在法机构共同举办,旨在进一步加强中欧经贸投资往来,促进资本市场互联互通,推动两地私募股权市场新发展,不断扩大第三方市场合作。

## 建行拟出资设立住房租赁基金 基金募集规模300亿元

新华社北京9月24日电 中国建设银行23日晚发布公告称,拟出资设立住房租赁基金,基金募集规模为人民币300亿元。

公告称,为加快发展长租房市场,增加保障性租赁住房供给,建行拟出资设立住房租赁基金。其中,建行认缴人民币299.99亿元,该行子公司建信信托有限责任公司下属的全资子公司认缴人民币0.01亿元。该基金的目标定位及投向是通过投资房企存量资产,改造为租赁住房,增加市场化长租房和保障性租赁住房供给,探索租购并举的房地产发展新模式。

建行董事会透露,建行此次投资已经中国银保监会批准,但该基金设立尚需在有关部门办理必要的审批、备案、登记等手续。



## 杭州:秋季主题活动展古韵

9月24日,演员在杭州宋城景区表演《河灯祈福》。当日,浙江杭州宋城景区秋季主题活动“天灯节”开幕,《河灯祈福》《华灯巡游》《华服秀》等主题演出和活剧全新亮相,游客与演员同赏花灯,共放河灯,祈福纳祥。

新华社发

## 金砖国家就携手应对灾害挑战达成七方面共识

新华社北京9月24日电 记者24日从应急管理部了解到,在9月23日以视频方式举办的第三次金砖国家灾害管理部长级会议上,金砖国家就携手应对灾害挑战达成七方面共识。

本次会议以“推进灾害防治能力现代化,助力金砖国家高质量发展”为主题,由中方主办,南非、巴西、俄罗斯、印度等金砖国家灾害管理部门负责人在线参会。各方共同发表《金砖国家灾害管理部长级会议北京宣言》,一致决定:

——坚持生命至上的理念,致力于继续完善国家防灾减灾救灾体系,提升灾害防治能力,减少灾

害造成的人员伤亡和财产损失;

——加强各国防灾减灾战略规划、法律法规标准等政策层面的交流合作,促进战略合作;

——促进灾害管理部门间交流合作,提升专业人员灾害管理水平;

——加强在灾害综合风险监测预警与评估等关键领域交流合作,共同向相关国际组织或机构申请和实施国际合作项目,开展联合研发,推动技术创新;

——认可中国地震应急搜救中心在今年中方担任主席国期间所举办的活动;

——共同携手在全球灾害治

理中发挥更加积极作用,支持联合国在国际减灾合作中的核心作用;

——继续支持和促进在灾害管理领域与其他国家和相关国际组织开展交流合作。

应急管理部部长王祥喜表示,中方愿与金砖国家一道,共同凝聚减灾理念共识,提升灾害防治能力,应对重大灾害挑战,推动应急科技发展,构建全球灾害治理伙伴关系。

相关金砖国家代表表示,2022年金砖国家灾害管理合作成果丰硕,中方作出积极贡献,愿继续深化合作,共同提高,携手应对灾害挑战。

## 北京证券交易所投资者开户数达515万户

新华社北京9月24日电 记者24日从北京证券交易所获悉,北交所开市后,各类市场主体参与踊跃,目前北交所投资者开户数达515万户,超过500只公募基金入市。

统计显示,目前北交所开市

企业122家,在辅企业290家。

在审、在辅企业主要集中在软件信息技术和设备制造业。北交所相关负责人介绍,下一步,北交所将进一步提高挂牌、上市全流程审核效率和监管服务精准性,使得企业上市路径更清

晰、预期更明确、过程更顺畅。

据悉,为进一步提升市场功能,北交所近期以政府债为突破口,逐步探索债券市场建设,目前已成功发行国债4只、地方政府债18只,为北交所债券市场稳步起步奠定了基础。

## 巴黎多个地标建筑装饰性照明 受能源危机影响提前熄灯

据新华社巴黎9月24日电 从23日开始,包括埃菲尔铁塔在内的巴黎多个地标建筑提前停止夜间装饰性照明。为应对能源危机,法国推出的节能计划令繁华的“夜巴黎”变得暗淡很多。

根据巴黎市政府不久前宣布的节能计划,从23日起,埃菲尔铁塔熄灯时间由以往的次日1点提前至23点45分。巴黎的其他一些地标建筑,如市政厅、圣雅克塔、部分博物馆和所有区政府办公楼的熄灯时间全部提前,即从晚上10点起关闭外观装饰性照明。

23日晚,记者在铁塔脚下看到,23

点45分时间一到,刚刚还灯火通明、巍峨矗立的铁塔立刻漆黑一片,隐入沉沉黑夜之中。记者来到巴黎市政厅前,看到这里的外部照明也早已关闭。

据《巴黎人报》报道,巴黎市长伊达尔戈13日宣布,为应对能源危机,巴黎市政府推出紧急节能计划,旨在实现法国总统马克龙提出的节能10%的目标。巴黎除了地标建筑提前熄灯外,备受关注的措施还包括计划市政建筑冬季室内温度下调和香榭丽舍大街的“圣诞灯饰”仪式提早结束。



## 加拿大或迎史上最强风暴之一

9月23日,在加拿大哈利法克斯,人们在超市购物。加拿大气象部门23日说,横扫加勒比和百慕大地区的飓风“菲奥娜”预计将于24日早上登陆加拿大东部,可能成为该国史上遭遇的最强风暴之一。加拿大环境部说,“菲奥娜”预计将在新斯科舍省布雷顿角岛登陆,届时“菲奥娜”可能减弱为风暴,但依然破坏力十足,可能带来大风、暴雨和巨浪。

新华社/美联

讲文明树新风 公益广告 镇江日报社 宣

# 学“八礼四仪” 做美德少年

地址:镇江市中山东路4号 办公室:85010029 读者服务:85020182 广告咨询:85010151/85010256 发行热线:85012697/ 85010057 全年定价:468元 镇江报业印务有限公司印刷 地址:丹徒区兴园路196号